SPS a VOS Chomutov Laboratof automatizace

Cita¢ s klopnymi obvody D

Navrhnéte ¢ita¢ podle zadani pomoci klopnych obvodt D (obvod typu 7474) a dalSich logickych
hradel NOT a NAND (obvody typu 7404, 7400, 7410, 7420 a 7430).

Na laboratorni cviceni si pfineste vSechny dostupné zdroje informaci. Piedevsim:

- navod Navrh ¢itace s obvody D,

- tyto pokyny Kk cviceni,

- skripta Automatizace 1 pro A3.

V referatu uved’te: zadani, pravdivostni tabulku obvodu, postup feSeni, minimalizované
a upravené vztahy (pro vytvofeni logickych rovnic pouzijte v MS Wordu Editor rovnic) a schéma
ovéteného obvodu (Eagle knihovna 74ttl-din).

Pokyny:
- pro navrh citace s klopnymi obvody D postupujte podle manualu ,,Navrh ¢itace s obvody D,
- vypracujte tabulku vychozich a naslednych stavi,
- zapiSte funkce do K. map a vytvoite smycky minimalizace
(musi obsahovat v§echny 1 a mohou X)),
- zapiSte rovnice a upravte je pro hradla NAND,

- vypracujte si zapojovaci schéma tj. schéma s rozvrzenymi integrovanymi obvody, jejich hradly
a ¢isly vyvodu (v pripad¢€ potfeby si nakreslete rozvrzeni oznacenych i.0. na Cadetu),
- pfipravte si vSechny potfebné integrované obvody ze zdsobniku, zkontrolujte pficnou
I podélnou rozte¢ vyvodu kazdého i.0. a pripadné nerovnosti vyrovnejte pinzetou,
- osad’te i.0. do propojovaciho pole — osazujte jen priméfenou silou,
- zapojte rozvod napajeciho napéti (doporucuje se hfebenovy rozvod):
* na +Ucc (kladny pol = log. 1) pouzijte vodice s ¢ervenou izolaci
* na GND (nulovy potencial = zem = log. 0) pouzijte vodi¢e s modrou/zelenou izolaci
- zapojte postupné cely obvod od vstupnich po vystupni signaly:
* zdrojem signall je podle potieby bezzakmitové tlacitko nebo TTL generator
* vystupni signdly se indikuji na sedmisegmentovkach
- kazdy pouzity vodi¢ vizudlné kontrolujte — miize byt zlomeny a mtize mit nekvalitni konce,
nekvalitni konce odstiihnéte a znovu odizolujte,
- prvni zapnuti CADETu provedete pouze pod dozorem ucitele.
- ovéite funkénost zapojenc¢ho obvodu a predved'te jeho ¢innost,
- vV ptipad¢ potieby hledani chyb postupujte nasledovné:
* pfepojte vstup hodin ¢itace na bezzakmitové tlacitko,
* nastavte ¢itaC stisky tlacitka na posledni spravny stav,
* pomoci log. sondy zmé&ite hodnoty na vstupech obvodd,
» podle pravdivostni tabulky klopného obvodu urc¢ete hodnoty na vstupech pro nasledny stav
(pro kazdy klopny obvod se musi samostatné analyzovat vychozi a nasledna hodnota vystupu),
* porovnejte pozadované a naméeiené hodnoty,
* pokud se li$i, hledejte chyby v navrhu obvodu a pak v logickych obvodech,
* pokud se nelisi, zapojte signaly Set a Reset klopného obvodu na log. 1
(na klidovou logickou hodnotu podle katalogu),
* pokud obvod stale nepracuje, otestujte kazdy samotny klopny obvod podle pravdivostni tabulky
a vylucte zdvadné obvody.

Automatizace 4. ro¢nik



